



被譽為「神探」的國際刑事鑑識專家李昌鈺昨天受邀至聖約翰科技大學演講，分享人生經驗。
(記者賴筱桐攝)

李昌鈺校園開講 列舉人生經歷

〔記者賴筱桐／新北報導〕有「神探」之譽的國際刑事鑑識科學家李昌鈺博士，昨天受邀到聖約翰科技大學演講，分享人生經驗與生命智慧，他提醒學生未來踏入職場應培養溝通技巧、經營人際關係，讓不可能變成可能。

昨天有兩百多名學生聆聽、座無虛席。李昌鈺表示，許多年輕朋友寫E-mail問他，「怎麼樣才能成功？」他認為，年輕時不知道目標，難免操之過急，所以要努力讓自己擁有專業能力與經驗，再學習時間管理，並培養誠懇的態度及誠實的做事。

他回想說，警官學校畢業後，到台北市警察局服務，「當時破案很簡單，警察把嫌犯抓來審問，不招就敲敲打打、灌點水，破案率百分之五百。」他當時覺得有些無辜者是被屈打成招，因此對鑑識科學產生興趣，後來到美國深造，以「勤精建業」為座右銘，靠意志力慢慢熬出頭，建立自己的信譽，最後成為美國康州警政廳長。

李昌鈺說，美國一年有一萬多件謀殺案，三成以上無法破案，五十萬件強暴案，有一半以上無法破案，鑑識科學就是要替無辜的人講話、替不能講話的死者說話，如果不努力採證鑑識，誰來替死者伸張正義？

對於廢除死刑，李昌鈺表示「見仁見智、各有道理」，他認為，犯罪分為偶發型犯罪及預謀犯罪，後者罪大惡極，再怎麼教育都不會懺悔，但執行死刑又造成兩個家庭悲劇，對社會也沒好處，倒不如讓犯人負責被害家屬的生活費、教育費、教養費等，死刑存廢與否要尊重國家制度及社會需求而定。